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Модернізація вітчизняної системи освіти орієнтована на суттєве оновлення 

цілей, змісту, методів і форм організації освітнього процесу на всіх ступенях 

безперервного навчання людини. Відповідно дошкільна освіта є початковою 

ланкою даного процесу, спрямованого на забезпечення умов для самореалізації 

дитини і її соціалізації.  

Як зазначає Н. Білоус в процесі ознайомлення дітей з предметами 

оточуючого світу велике значення має наявність сформованих уявлень про масу 

предметів. У свою чергу при формуванні цих уявлень беруть участь багато 

факторів психічного розвитку дитини [3]. Це розумові здібності, сприйняття, 

почуттєві компоненти. Розвиток уявлень про масу предметів в дошкільному віці 

відбувається поетапно, в залежності від рівня психічного розвитку дитини і 

включеності в процес освітньої діяльності. 

Уявлення про масу предметів є важливою складовою частиною 

математичних уявлень у дітей дошкільного віку. Уміння виділити масу як 

властивість предмета і дати їй назву необхідно не тільки для пізнання кожного 

предмету окремо, але і для розуміння відносин між ними, так як пов’язано з 

розвитком здатності ототожнення, розпізнавання, порівняння, узагальнення та 

підводить до розуміння маси як математичного поняття й готує до засвоєння в 

школі відповідного розділу математики. 

Математика є дуже значущою для сучасного суспільства областю знань, 

накопичених і широко використовуваних людством, тому математичній освіті 

підростаючого покоління в цьому процесі відводиться особлива роль.  

На думку І. Маріної, математична освіта є засобом інтелектуального 

розвитку дитини, спрямованим на розширення можливості її успішної адаптації 

до процесів інформатизації суспільства. Під математичним розвитком дітей 

дошкільного віку розуміються якісні зміни в пізнавальній діяльності дитини, які 

відбуваються в результаті формування елементарних математичних уявлень і 

пов’язаних з ними логічних операцій [7]. 
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Численними дослідженнями підтверджується, що у дітей дошкільного віку 

можна формувати наукові, хоча й елементарні, початкові математичні знання. 

При цьому звертається увага на те, що при виборі форм, і способів навчання 

необхідно спиратися на вікові можливості дитини; створювати умови, які будуть 

найбільш сприятливі для формування певних знань і умінь на тому чи іншому 

віковому етапі [6].  

Старший дошкільний вік є сенситивним для розвитку у дітей уявлень про 

масу предметів, формування вимірювальних умінь, так як на даному етапі у дітей 

даного віку підвищується диференційованість процесу сприйняття, 

відзначається свідоме управління своєю увагою (дитина спрямовує і утримує її 

на певних предметах), відбувається розвиток довільного запам’ятовування, 

активне формування словесно-логічного мислення.  

Питаннями формування уявлень про масу предметів у дітей старшого 

дошкільного віку займався цілий ряд як вітчизняних, так і зарубіжних практиків: 

Ж. Руссо, І. Песталоцці, Н. Білоус, Н. Голота і інші. Результати їх досліджень 

показали, що навчання дітей дошкільного віку виміру маси за допомогою 

еталонних мір сприяє прискореному розвитку у них пізнавальних процесів і 

переходу від нижчих до вищих структур інтелектуальної діяльності. Оволодіння 

елементарними способами вимірювальної діяльності, впливають на розумовий і 

математичний розвиток дитини дошкільного віку [1; 2; 3; 4].  

Слід зазначити, що орієнтування в предметах за масою входить складовою 

частиною в розділ «Дитина в сенсорно-пізнавальному просторі» у Освітню 

програму для дітей від двох до семи років «Дитина» [5]. У закладах дошкільної 

освіти здійснення цього завдання ведеться за двома напрямами: шляхом 

накопичення уявлень про масу в житті та іграх; в процесі спеціально 

організованої роботи. 

Цілеспрямоване навчання починається в середній групі (п’ятий рік життя) з 

формування уявлень про масу як ознаку предмета. З огляду на що в наочно-

ігровому середовищі кожної вікової групи необхідно мати комплект матеріалів 

для розвитку у дітей «баричного почуття», умінь порівнювати, вимірювати вагу 

предметів. Це, перш за все, мішечки з річковим піском, тирсою однакової ваги і 

різного розміру, або можна застосовувати однакового розміру мішечки, 

наповнені різними сипучими речовинами. Оперуючи з таким матеріалом, дитина 

може знайти, виходячи з практичної потреби, два мішечки різних за розміром, 

але однакових по масі. Пересипати частину піску в інший мішечок, щоб 

врівноважити їх або, навпаки, зробити різними. 

На думку Н. Білоус, найбільш простим завданням є розрізнення важкого і 

легкого предмета в парі. Тому спочатку дітей необхідно вчити порівнювати між 

собою тільки два предмети, що відрізняються один від одного своєю масою. 

Результати порівняння визначати словами важкий − легкий [3]. 

Виконання завдання здійснюється шляхом «зважування» предметів на 

долонях рук. Це досить складний для дітей спосіб обстеження маси, що 

складається з декількох дій. Потрібно взяти по одному предмету в кожну руку і 

повернути долоні догори, потім руками імітується рух ваг вгору-вниз, 

відбувається «зважування» предмета «на руку». І, нарешті, предмети 
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переміщуються з однієї долоні на іншу, при цьому їх положення може 

змінюватися кілька разів. Така «перевірка» сприяє більш точному визначенню 

відносин між вагою двох предметів [5]. При навчанні даного способу виконання 

дій діти допускають такі помилки: міцно стискають предмети руками, замість 

того щоб випрямити долоні; різко підкидають предмети на долонях, замість того 

щоб робити плавні рухи; ігнорують переміщення предмета з однієї долоні на 

іншу.  

Наступний етап в роботі − порівняння трьох предметів по масі, з них один 

служить зразком. Результати зіставлення позначаються словами важче − легше. 

Раціональний спосіб вирішення цього завдання полягає в тому, що зі зразком 

треба послідовно порівнювати всі предмети і на цій основі визначати, який з них 

легший, який важчий або вони однакові. Завдяки такій роботі дитина починає 

серед численних ознак предмета виділяти масу і абстрагувати її, створюються 

можливості для впорядкування і угруповання об’єктів з даною ознакою, це і є 

наступним етапом в роботі. 

У старшому дошкільному віці важливо сформувати почуття ваги, що виникає 

на основі тактильних відчуттів. Почуття ваги формується в практичній 

діяльності. Для прикладу: спочатку дитині показуються предмети різної 

тяжкості, спочатку дуже контрастні: пір'їнка і стілець, зошит і цегла, далі 

різноманітні предмети, після чого дитині дається можливість підняти і оцінити 

вагу за допомогою наступних дій: підняти однією рукою, двома руками; зважити 

на обох або на одній долоні; взяти в руку предмет і, опускаючи його, 

спостерігати, як він падає − швидко чи повільно, що станеться при зіткненні з 

поверхнею. При цьому дуже важливо пояснювати в мові свої дії і ті висновки, 

які можна зробити [7]. 

Дітей потрібно підвести до розуміння відносності маси за двома параметрам. 

1. Маса не залежить від величини предмета. Для цього дітям пропонується 

оцінити ступінь тяжкості предметів з різних матеріалів і різної величини: пакет 

вати, цвях, товста книга, настінний календар, носовичок, молоток та ін. Можна 

попросити дитину визначити на око масу різних предметів. Інформативними для 

дітей є вправи на порівняння маси предметів, однакових за величиною, але 

виготовлених з різних матеріалів (кулька дерев’яна, пластмасова, металічна). 

2. Вагові характеристики предмета залежать від маси тих предметів, з якими 

порівнюється. Потрібно навчити дітей, порівнюючи предмети за тяжкістю, 

складати ряди за спаданням або наростанням їх ваги [5]. 

Таким чином, доцільно показати дитині, що при однаковій формі й 

однаковому розмірі предметів маса їх може бути різною (коробка, наповнена 

ватою, і така ж, наповнена піском) і т. д. Корисно, наприклад, зіставлення великої 

за розміром повітряної кулі з маленькою дерев’яною або металевою кулькою. 

Порівняння предметів однакового обсягу, але різної маси або, навпаки, різного 

об’єму, але однакової маси сприяє виникненню уявлень про незалежність маси 

від об’єму, розміру предмета. До цього висновку дітей підводить як зважування 

«на руку», так і перевірка його результатів на вагах. 

Отже, дорослий сприяє освоєнню дитиною 5-6-х років загальних уявлень про 

масу як ознаку предметів; розвитку вміння відображати результати порівняння в 
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мові, користуючись словами важче − легше, важкий − легкий, однакові − різні. 

Розвиток «баричного почуття», здатності точного визначення маси предмета за 

допомогою активного руху рук відбувається не спонтанно, а залежить від вправ. 

Для цього діти в самостійних іграх, побуті, природі перебирають предмети 

перекладають, знаходять ті, які можуть пересунути, підняти іперекласти на інше 

місце. 
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У ХХІ ст. якісна освіта є не привілеєм, а основою й нормою життя. Без неї 

неможлива соціалізація індивіда, його особистісний розвиток. Освічене 

суспільство – це невичерпний ресурс держави та шлях до її економічного 

процвітання, соціального й політичного партнерства, недопущення ксенофобії, 

шовінізму чи будь-яких інших форм дискримінації.  У світі існує безліч освітніх 

рейтингів. На жаль, у жодному з них Україна не посідає провідних позицій. 

Водночас зазначимо,  що фактор освіти в Україні (на відміну від тривалості 

життя й доходів на душу населення) завжди піднімав нашу державу у світовому 

рейтингу. Згідно з рейтингом Human Development Reports, що складає United 

Nations Development Programme (UNDP), у 2020 р. Україна посіла 74-e місце за 

індексом людського розвитку (ІЛР) [1].  Відсоток населення з вищою освітою в 

Україні є більшим, ніж у багатьох країнах, а рівень підготовки наших фахівців у 

сфері IT, інженерії, окремих фундаментальних науках є настільки високим, що 

постійно приваблює світові компанії з рекрутингу українських спеціалістів. 

Разом із цим, останнім часом спостерігається від’ємна динаміка, що викликає 

серьозне занепокоєння в середовищі освітян. У розширенні експорту освітніх 

послуг зацікавлені як держава в цілому, так і окремі заклади вищої освіти. Однак, 

найбільш вагомим фактором, що приваблює іноземців, є відносно дешева 

вартість навчання в Україні. На другому та третьому місці є ментально-історична 

близькість українського суспільства для студенців-вихідців з пострадянських 

країн; високі освітні стандарти у медичній, будівельній та мистецькій освіті. 

Важливим фактором є й те, що у країнах Азії Україна вважається європейською 

державою, здобути освіту на території якої є достатньою перспективою для 

працевлаштування та просування кар’єрними сходинками на батьківщині. Однак 

чи зберігає й нині українська вища освіта параметри, що відповідають 

міжнародним стандартам та приваблюють іноземних громадян приїздити до 

України на навчання – питання досить складне й не має однозначної відповіді. 

Натепер соціологічні опитування серед професорсько-викладацького складу, 

студентства засвідчують хронічне недофінансування матеріально-технічної 

складової, невдоволеність низьким рівнем заробітної плати, відсутність (у 

більшості закладів вищої освіти) стратегічних планів з оновлення, 

переоснащення лабораторних комплексів, комп’ютерної техніки та інших 

основних фондів [2, 38].  

Слід зазначити, що важливим підгрунтям для успішного формування 

всебічно розвиненого підростаючого покоління є якісна початкова освіта. На 

наше переконання, попереду важка, багаторівнева та відносно тривала 

реформаторська діяльність. Складність ще й у тому, що сучасне реформування 
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освітянської сфери має, по суті, наздоганяючий характер. Тож маємо 

розв’язувати не тільки майбутні, а вже сьогоденні проблеми освіти. Нині на 

шляху впровадження є багато бюрократичних перепон, проблеми з 

фінансуванням, дефіцити місцевих бюджетів, незначні розміри субвенції з 

центру. Деякі освітні процеси, такі як розроблення й апробація стандартів, 

навчальних програм, підручників здійснюються паралельно. Освіта – сфера 

людського буття, що потребує постійного оновлення, привнесення 

найефективніших форм накопичення і передачі набутого досвіду, суми знань, 

системи цінностей прийдешнім поколінням [3, 26]. Реформування освіти є 

перманентним процесом. Водночас у світовій і вітчизняній історії можна 

виокремити певні періоди, коли систему освіти змінювали докорінно, а 

результати цих змін сприяли істотному прискоренню соціально-економічного 

розвитку, підвищенню загального культурного рівня, зумовлювали становлення 

нового ментального типу індивіда, впливали на зміну світогляду. Зокрема, 

інтелектуальну і наукову складову розвитку середньовічної Європи забезпечило 

виникнення і розвиток університетів. Викристалізування ранньомодерної 

української ідентичності було пов’язане з продуктивним функціонуванням 

братських шкіл, слов’яно-греко-латинської школи в Острозі, Києво-

Могилянського колегіуму (згодом – академії), Львівського університету. 

Фактично кожна епоха актуалізувала нові вимоги до освітнього рівня людини, 

внаслідок чого продукувалися новітні форми передачі знань, формування вмінь, 

навичок і духовних цінностей. Французька революція кінця XVIII ст., інші 

європейські революції першої половини ХІХ ст. призвели до секуляризації 

освіти, появи нових типів навчальних закладів та форматів їх функціонування. 

Зрештою у більшості країн західного світу на законодавчому рівні було 

закріплено загальнообов’язковість початкової освіти  Надалі у кожній наступній 

епосі з’являлися нові освітні моделі (системи), вибудовувалися її ступені. Навіть 

поверхневе ознайомлення з історією України другої половини ХІХ – ХХ ст. 

свідчить, що її система освіти неодноразово зазнавала численних реформ та дає 

підстави стверджувати, що попередні етапи її розвитку заклали міцне підґрунтя 

для гармонійного розвитку особистості, підготовки висококваліфікованих 

фахівців, формування загальнолюдських цінностей. Сучасні світові тенденції, 

сьогоденний уклад життя, нові інформаційні, економічні та геополітичні 

виклики зумовлюють відповідні зміни у питаннях освіти й виховання 

підростаючого покоління [3, 25].  

  В умовах розвитку цифрового суспільства, стрімких змін технологій, нової 

якості 

соціуму сучасна освіта базується на високотехнологічних засобах навчання,  

характеризується значною мобільністю, універсальністю й 

фундаментальністю та  

переживає цифрову трансформацію. Успішними в такому суспільстві можуть 

стати учні,  

які мають навички XXI століття: вміють самостійно вирішувати проблеми, 

працювати в команді, спілкуватися в багатокультурному середовищі, володіти 
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цифровими технологіями та мати інноваційні, підприємницькі й соціальні 

компетентності. 

В українському педагогічному середовищі та суспільстві загалом широко 

обговорюють доцільність використання фінського досвіду, фінської моделі 

побудови освітнього процесу тощо. Водночас майже не йдеться про те, як саме 

здійснювалася фінська освітня реформа, які кроки політичного керівництва 

країни забезпечили лідерські позиції Фінляндії в освітніх рейтингах. Фінська 

школа сьогодні є своєрідним світовим брендом. Це підтверджують і нинішні 

статистичні данні: 2/3 випускників вступають до університетів або професійно 

орієнтованих політехнічних ліцеїв, понад 50% фіннів бере участь у програмах 

навчання для дорослих, 98% витрат на освіту всіх рівнів покривається державою. 

Фінська освітня політика – це результат майже 50-річних систематичних 

напрацювань, які створили культуру різноманітності, довіри і поваги серед 

фінського суспільства в цілому і в освітній системі, зокрема. «Розвиток 

освітнього сектора базувався на рівних можливостях для всіх, рівному розподілі 

ресурсів, зниженні конкуренції в усіх її проявах на ранній стадії і побудові 

поступової довіри серед практиків, особливо серед викладачів», − зазначає 

фінський науковець Пасі Сальборг у своїц своій книзі «Фінські уроки» [4]. 

Важливо, що за роки реформування освіти, країна створила продуктивну 

систему викладання та навчання шляхом розширення доступу до знань усіх 

верств населення, незалежно від місця проживання (навіть в таких 

малонаселених регіонах, як Лапландія). При цьому реформа передбачала 

цілеспрямоване інвестування в амбітні освітні цілі та стратегічний підхід в 

побудові викладацького потенціалу [3,26]. Зазначимо, що деякі кроки 

реформування за фінською моделью в нашій країні вже зроблено або враховано 

необхідність їх здійснення концепцією «Нова українська школа», відповідно до 

якої учні мають не бездумно запам’ятовувати факти та поняття, а набувати 

компетентностей. Для успішного здійснення трансформації освіти, а відтак 

успішної реалізації завдань Концепції НУШ крім оновлення цілей і змісту освіти, 

передбачених державним стандартом початкової школи, необхідно змінити 

інформаційно-освітнє середовище; оновити педагогічні методи освітньої 

діяльності, забезпечити орієнтування на максимальне розкриття потенціалу 

кожного учня, перехід від навчання й виховання всіх до навчання й виховання 

кожного; передбачити ефективне використання цифрових технологій (ЦТ) для 

автоматизації всіх видів діяльності з інформацією. В основу трансформаційних 

змін в освіті має бути покладене повноцінне освоєння нових цифрових 

інструментів для досягнення поставлених цілей. Концептуальними засадами 

Нової української школи передбачено створення в навчальних закладах 

освітнього простору, який би забезпечував гармонійний розвиток дитини з 

урахуванням перспективності та наступності усіх ланок освіти, професійної 

підготовки вчителя, постійного підвищення його кваліфікаційних навичок. 

Пошук оптимальної моделі організації та ефективного функціонування системи 

освіти має бути пріоритетним завданням МОН України. Попереду – тривала, 

відповідальна й копітка праця, яка повинна спиратися на наукові дослідження, 

враховувати й критично застосовувати передовий європейський досвід. 
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Відвертий діалог влади з громадськістю й експертним середовищем стане 

запорукою запровадження  обґрунтованих інноваційних й модернізаційних 

заходів.  

Задля цього в кожному закладі освіти має будуватися відповідна освітня 

екосистема, яка забезпечуватиме досягнення нових результатів за рахунок 

цілеспрямованої співпраці учнів, учителів, організаторів освіти, батьків та 

громадськості й враховувати особливості розвитку та освітні потреби дітей 

різного віку. Основою інноваційної освітньої екосистеми є розвивальне освітнє 

середовище закладу освіти, однієї зі складових якої є система інноваційних 

інформаційних, навчальних, дидактичних і методичних матеріалів, 

використання яких обумовлює цифрову трансформацію освіти.  

Попри інтенсивний розвиток мультимедійних засобів навчання, відповідних 

інформаційних ресурсів ключовою залишається роль підручника, який містить 

базисний набір теоретичного й практичного матеріалу. Підручники для Нової 

української школи мають відповідати визначеним провідними західними й 

вітчизняними фахівцями критеріям, а це насамперед: науковість змісту; 

відповідність стандарту й програмі;  мати логічну структуру й якісний 

навчально-методичний апарат; придатність для самостійного використання 

учнем; доцільність методичного викладу; естетика ілюстративного матеріалу 

тощо. 

Відповідно до концепції «Нової української школи», зміст освіти має бути 

зорієнтований на психологічні характеристики, світоглядні орієнтири нового 

покоління українців, так званих поколінь Y та Z [5]. Нині спостерігаємо 

ситуацію, за якої застарілий зміст освіти для нових поколінь є малоцікавим, з 

погляду учнів − відірваним від життя, повсякденної практики, а тому не 

сприймається ними та знижує їхню природну мотивацію до навчання. 

Підґрунтям нової школи є новий зміст освіти, заснований на формуванні 

компетентностей, необхідних для успішної самореалізації у суспільстві. У 

зв’язку з цим актуалізується потреба у здійсненні таких кроків, як:  

- аналіз ефективності впровадження базового компонента дошкільної освіти, 

державних стандартів загальної середньої, професійно-технічної, вищої та 

післядипломної освіти;  

- моніторинг відповідності освітньо-кваліфікаційних характеристик та 

навчальних програм із професійними кваліфікаційними вимогами;  

- модернізація навчальних планів, програм та підручників відповідно до 

оновлених державних стандартів освіти;  

- забезпечення оптимального співвідношення інваріантної і варіативної 

частин, суспільно-гуманітарної, природничо-математичної, технологічної і 

здоров’язбережувальної складових змісту загальної середньої освіти;  

- подальше обладнання сучасними засобами навчання кабінетів 

математично-природничого та гуманітарного профілю, постійне оновлення 

комп’ютерної техніки та програмного забезпечення у кабінетах інформатики;  

- вироблення чіткого переліку загальнообов’язкових засобів навчання, якими 

має бути укомплектований кожний навчальний заклад (умовно кажучи від 

мультимедійної дошки до канату у спортивному залі);  
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- розвантаження навчальних планів і програм за рахунок диференціації та 

інтеграції їх змісту, розширення міжпредметних зв’язків, скорочення кількості 

обов’язкових предметів і профілів у старшій школі, вилучення другорядного і 

надмірно ускладненого матеріалу; розроблення на основі компетентнісного 

підходу базового змісту позашкільної освіти та нових навчальних програм за 

напрямами позашкільної освіти;  

- встановлення і розширення варіантів співпраці і партнерства між 

навчальними закладами, науковими і громадськими організаціями, виробничими 

підприємствами, інвестиційними фондами (приватно-державне партнерство в 

освіти);  

- оновлення змісту підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників для Нової української школи;  

- розвиток практики підготовки педагогічних працівників за інтегрованими 

програмами (у тому числі за поєднаними спеціальностями на рівні магістра);  

- постійна експериментальна і проектна діяльність у системі освіти; 

- посилення інтересу підростаючого покоління до професій і спеціальностей 

у сфері інформаційно-комунікаційних технологій, інженерії, біотехнологій [5].  

Видатний український педагог Костянтин Ушинський розглядав навчання як 

важку працю не лише вчителя, а й, насамперед, самого учня. З перших днів треба 

виховувати у дітей ставлення до навчання як до серйозної праці. А серйозна 

праця, як вказує великий педагог, завжди важка [6, 342]. У сучасному світі, 

позначеному збільшенням обсягу теоретичної інформації, навчальне 

навантаження учня порівняно з попередніми поколіннями  неспівмірно зросло, 

під загрозою опинилося фізіологічне здоров’я школярів. Під час реформування 

освітньої галузі науковці та педагоги-практики прагнуть розвантажити навчальні 

програми. Водночас державну політику в галузі освіти мають спрямовувати на 

забезпечення здоров’я людини в усіх його складових: духовній, соціальній, 

психічній, фізичній. Одним із пріоритетних завдань освіти вбачаємо навчати 

дитину відповідальному ставленню до власного здоров’я і здоров’я оточуючих 

як до найвищих особистісних і суспільних цінностей. Це має здійснюватися 

шляхом розвитку валеологічної освіти, повноцінного медичного 

обслуговування, якому, на жаль, все менше приділяють увагиоргани управління 

освітою, оптимізації режиму навчально-виховного процесу, створення 

екологічно сприятливого життєвого простору, залучення до фізичної культури і 

спорту всіх учасників освітнього процесу.  

Важливим елементом збереження здоров’я суб’єктів навчання є 

неприпустимість у закладах освіти будь-яких форм булінгу та дискримінації. 

Відповідну науково-дослідну роботу в напрямі вивчення різних аспектів цієї 

проблеми, розроблення конкретних рекомендацій здійснюють співробітники 

Інституту прикладної педагогіки. Розуміючи важливість у Новій українській 

школі функціонування психологічної служби, покликаної здійснювати 

діагностичну, корекційно-розвивальну, реабілітаційну й просвітницьку роботу з 

усіма учасниками навчально-виховного процесу, нашими фахівцями розпочато 

прикладні наукові дослідження. Перші їх результати показали, що 

вдосконалення потребує нормативно-правова складова діяльності психологічної 
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служби, що забезпечість підвищення якості роботи практичних психологів і 

соціальних педагогів. Необхідно формувати єдину інформаційну базу для 

фахівців цієї сфери, впроваджувати комплекс нових заходів з просвітницької 

роботи щодо попередження і профілактики негативних поведінкових реакцій 

учасників навчально-виховного процесу. 

Концепція реформування освітньої галузі передбачає інновації у системі 

управління освітою, яке має здійснюватися на засадах новітніх стратегій 

відповідно до принципів сталого розвитку, створення сучасних систем освітніх 

проєктів та їх моніторингу; розвитку моделі державно-громадського управління 

у сфері освіти, в якій особистість, суспільство та держава є рівноправними 

суб’єктами і партнерами. Сьогодні необхідно створити гнучку, цілеспрямовану, 

ефективну систему державно-громадського управління освітою, що 

забезпечуватиме інтенсивний розвиток та якість освіти, її cпрямованість на 

задоволення потреб держави й особистості [5]. Для цього треба реально втілити 

в життя неодноразово вже задекларовані оптимізацію органів управління 

освітою, децентралізацію управління у цій сфері; перерозподіл функцій і 

повноважень між центральними та місцевими органами управління освітою; 

професіональний підхід під час добору та призначення керівників навчальних 

закладів, органів управління освітою; розроблення системи заходів (науково-

методичних, фінансово-економічних тощо) щодо впровадження подальшої 

автономії навчальних закладів, розширення їх прав і можливостей щодо 

фінансової самостійності; подолання бюрократизації в системі управління 

освітою, вдосконалення порядку перевірок та звітності навчальних закладів; 

забезпечити професійну підготовку компетентних менеджерів системи освіти, 

формування управлінців нової генерації, здатних мислити й діяти системно, у 

тому числі в кризових ситуаціях, приймати управлінські рішення в будь-яких 

сферах діяльності, ефективно використовувати наявні ресурси; запровадити нові 

ефективні форми підвищення кваліфікації керівників освіти й  автоматизовані 

системи управління освітою.  

У реформуванні освіти необхідно орієнтуватися на сучасний досвід та 

практику високорозвинених країн. Традиційно сильні позиції в міжнародних 

освітніх рейтингах посідають освітні системи Південної Кореї, Японії, 

Сингапуру, Гонконгу, скандинавських країн. Вивчаючи передовий досвід, ми 

маємо не просто копіювати його, а й адаптувати до вітчизняних реалій. У процесі 

перебудови освітньої системи України, корегування та оновлення її змісту ми 

маємо виробити принципи, що будуть реалізовуватися незалежно від 

керівництва МОН України, перебування при владі тієї чи іншої політичної сили.  
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